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Hatalmi őrjöngés
Mvhőz napok virradtak az ellen­

zéki tábor küzdő férfiaira. A legutóbbi 
parlamenti ülésekko: vad tülekedések, 
elkeseredett politikai küzdelmek szintéi e 
lelt ez a szerencsétlen ország.

Bebizonyult, bogy mindaz amit 
Tir-M István meg Lukácst László és a 
mungópárt tagjai hónapokon át hi; del­
iek, mind, mind csak hitvány szem­
fényvesztés volt, mind csak gonosz 
állatás, körmönfont furíang az őszin­
teségnek és férfias nyíltságnak teljes 
hiányával.

Ezek előtt az emberek előtt semmi 
sem szent! A császári kitüntetések 
valósággal elvaki tolták őket s ezért nem 
riadnak vissza a legsúlyosabb alkot­
mánysértő. éktől sem, sőt hatványozottan 
folytatják rettenetes üzelmeiket a hata­
lom birtokáért, amelyet valósággal 
bitorolnak.

Ezek mernek még felelősségről 
beszélni, nő meg arról, hogy ők békét 
akartak és a beállott eseményekért az 
ódiumot az ellenzékre hárítják. Ok,

akik a császári kegyelemért elárulták a' 
nemzet igazait, még ők hencegnek, ők 
rágalmaznak. Es a munkapárt, mely 
vak és nem lát tovább az orránál, 
rikoltoz és hatalmi őrjöngésben szen­
vedő vezérei mellett kutya hűséggel' 
kitart és erényt igyekszik csinálni a 
haramia politikából.

Lukács László és Tisza István 
gróf Meggyalázták a magyar parlamen­
tet, melyet nem érhetett volna nagyobb 
szégyen mint az, hogy a törvényhozás 
terméből rendőrök szazaival hurcoltatlák 
ki az ellenzéki képviselőket, akiknek 
törvényes hivatás teszi kötelességükké, 
hogy ott tegyenek a képviselőháziján. 
— Hová juttatták, ezek az emberek az j 
országot, melyet kipellengéreztek az 
egész világ elölt ? Hát Így akarnak erőt 
adni \ magyar állam" — és így 
akarnak ök dicsőséget szét )zni a magyar 
királynak ? !

Valóban érdekes, hogy egy szegény 
magyar közrendör ott a képviselőház­
iján, midőn Pavlik nekiuszitotta az 
ellenzéki képviselőknek, megtagadta a 
szolgálatot. Kijelentette, hogy ö magyar 
képviselőhöz hozzá nem nyúl. Letar­

tóztatták. Megbüntetik. — Ez a köz­
rendör bizonyságot tett arról, hogy 
több alkotmány tisztelet, több hazafiság, 
több férfiasság van benne, mint Lukács­
ban és Tiszában és az egész munka­
pártban.

A hazafias egyesült ellenzék a 
parlamentben komoly munkát kivárt, 
de a nemzet ellenségeivel nem tárgyal. 
És célját el is fogja érni ha minden 
poklok százezer ördögével is szövet­
kezik a munkapárt. Félelemről, meg­
alkuvásról szó sem lehet, hiszen az 
egész ország életéröl, boldogulásáról 
van szó. Már pedig ezt minden becsü­
letes magyar ember óhajtja és epedve 
várja csak a parlamenti többség nem, 
mert ezekből az alakokból kihalt a 
hazaszeretet utolsó szikrája is.

.Töijön hát. az erőszak, gázoljon 
le bennünket, mi nem ijedünk meg a 
szuronyoktól sem, mert velünk van a 
Magyarok Istene és megsegít bennün­
ket s nem engedi, hogy az öntudatu­
kat vesztett és megtévelycdett alakok 
diadal mi tort üljenek szegény árva 
hazánk felett.

istenáldás.
A le; zelidcbb családapa vagyok és 

mindent a legnagyobb türelemmel viselek el, 
kivéve, ha a végrehajtó hozzam betoppan. 
Minthogy a nap alatt nincs emmi uj, hát 
én i megmaradtam a réginek. Voltam, a ki 
voltam cs vagyok, a ki vagyok.

\ an iyy áldott feleségem, aki a sovány­
ságot hírbe ismeri, máskülönben igen tisz­
tessége a ■ zony, havonta két-három cseléd - 
nek mondja lel a szolgálaio; u.s kitünően 
Ez, a szakácskönyv baklövései szerint — 
egyébként, mondom, igen jóravnló asszony 
'" scannt kifogásom ellene.

A mi pedig a mi-sietségemet illeti ; 
Ed CiO' j. 'iiny édes-kovés g melót fordítok, 
mert porontyaim mindig a nyakamon esttng- 
n,,l- f‘s én sehogysom szabadulhatok meg

töltik. — Békés óráimban a feleségemmel 
hadilábon állok, mig nyugtalan pillanatok­
ban az oldalbordámat össze-visszu csókol­
gatom.

Ne csodálkozzanak utóbbi állításomon, 
de már a jó Isten is annak nevelt, hogy 
velem minden ellenkező módon történjék. 
Az elleniét köztem es a felesegom között 
néhány példából kitűnik.

— Tetszik parancsolni?
A/ idegen ki se zavarban vau, azután 

megszólal, szép lerlias hangjain
Igazgató umt bátorkodom felkeresni

— szólt.
— tévedni méllóztatott — feleiéin 

én még nem vagyok igazgató.
No igen, igen •• monda — de a 

mai hivatalos közlöny hozza a hirt,- hogy 
t Yerüy Miklós volt fővárosi hivatalnok. . . .

— Az vagyokl. . .
— Az újonnan megalakult „Magyar 

Bank“ igazgatója. . . .
— Ali, ah, — sóhajtottam a felindu­

lástól rezgő hangon —• hát igaz .... 
mégis. . . .

• Tehát Nagyságod tőlem tudta meg 
először a szerencsés hirt, oh engedje meg, 
hogy e fölött őszinte örömemet fejezhessem 
ki, egyúttal Nagyságod kegyeibe ajánlhassam 
magam, mint aki a „Magyar Bank“ pénz­
tárosi állását szeretném elnyerni. Egyúttal 
kérésem támogatására vagyok bátor Nagy­
ságodnak eddigi bizonyítványaimat átadni és 
legyen szabad remélnem, hogy igazgató ur 
becses pártfogásában részesülök.

Átvettem a papírokat, azután az ide­
gennek nyújtottam kezem és büszke maga­
tartásba vágva magam, azt mondám :

A t. hölgyközönség figyelmébe
összeg őszi újdonságok nagy választékban raktára érkeztek

Különlegességek egyes divat ruhák valamint ^
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A címer.
Bécs, szeptember 18.

A „Zeit“ értesülése szerint úgy 
oldják meg a cimerkérdést, hogy az 
osztrák címer mellett külön a magyar 
címert is hordani fogják katonáink. A 
tengerészeknél megmarad a piros-fehér 
piros zászló, mégis egyik oldalán a 
magyar címerrel.

Az 1913. évi állami költségvetés.
Bécs, szeptember 18.

Teleszky János gróf pénzügymi­
niszter, kihallgatáson volt a királynál, 
hogy bemutassa az immár két milliárdot 
meghaladott állami költségvetést, mely 
1913 év óta kerek 100 percenttel való 
emelkedést mutat.

Elnapolták a Ház üléseit.
Budapest, szeptember 19.

A tegnapi zajos képviselőházi 
ülésen a dicső kormánypárt még dicsőbb 
tagjai egy uj trükkel akarták megse- 
misiteni az ellenzék akcióját, mely a 
kormánypártot piszkos gálád munkájá­
ban megakadályozza. A Házelnök t. i. 
tegnap a Ház üléseit elnapolta s jogot 
adott a miniszterelnöknek arra, hogy 
a legközelebbi ülést a saját belátása 
szerint hívja egybe. — Ma autentikus 
forrásból értesültünk, hogy a Ház első 
ülése október hó 28-án lesz.

— Széchényi Aladár gróf üd­
vözlő levele Tolnai Bertalanhoz. 
Széchényi Aladár gróf Somogymegye egyik 
leghazafiasabb és legderekabb mágnása az 
alábbi üdvözlő levelet intézte Tolnai Berta­
lan (szigetvári) rőm. kath, s. lelkészhez, 
mint a Zrínyi ünnepély szónokához:

Rinyatnmási, 1012. szept. 18.

Tisztelendő uram!
A „Délsomoyy“ ban olvastam Zrínyi 

ünnepi beszédét. Gratulálok és kívánom, 
hogy a beszédnek üdvös eredménye is 
legyen.

Igaza van, hogy a gonosztevőket 
nem Bécsben, hanem a magunk soraiban 
kell keresni. Nyomorult ország, pedig 
milyen erős és hatalmas lehetne!

Isten Önnel, hazafias üdvözlettel.
Széchényi Aladár gróf.

A képviselőtestület ülése.
A most szerdán délután 3 órakor 

megtartott, rendkívüli képviselőtestületi ülé­
sen, azt lehet mondani, hogy a városatyák­
nak csak (ele jelent meg.

Az ülésen Farkas János bíró elnökölt. 
Előadó Vargha Sándor főjegyző volt, ki a 
múlt ülés jegyzőkönyvét olvasta fel, melyei 
egyhangúlag tudomásul vettek.

Napirend előtt: Bárvárth Gyula kép­
viselőtestületi tag szólalt lel a kéményseprési 
mizériák és dijak behajtása tárgyában. Be­
szédében több konkrét esetet hoz fel, 
amelyek a közönség kárára és bosszantására 
történnek a kéményseprő részéről. Egyben 
indítványozza, hogy a dijak negyedévenként 
szedessenek be s kéri a képviselőtestületet, 
hogy utasítsa az elöljáróságot, miszerint a 
sérelmes szabályrendelet korrigálása és a 
dijak beszedése ügyében felterjesztést küldjön 
a vármegyéhez.

Kátai Lajos azt indítványozza, hogy a 
dijakat félévenként szedjék, melyhez az 
előtte szóló is hozzájárul.

Czigclédi József, Nicsovics Vazul Wcic- 
hart Rezső szintén a kéményseprők túlka­
pásairól és helytelen eljárásairól lesznek 
említést s különféle eseteket sororolnak fel.

Vargha Sándor főjegyző válaszában 
I kifejti, hogy ő több ízben kidoboltatta, hogy

akinek panasza van a kéményseprő ellen az 
jelentse nála vagy a főszolgabiróságnál. S 
az elhangzott interpelláció szerint felír a 
község a vármegyéhez.

Ennek tudomásul vétele után tárgyal­
tatott egy alispáni véghatározat a sertés 
vásártér ügyében és javaslat annak bekerí­
tése iránt. Az elöljáróság ugyanis azt java­
solja, mint már azt a „Délsomogy“ közölte, 
hogy a sertésvásártér a Fortuna vendéglő 
melletti árok partján a sáncig és a Kossuth 
Lajos utcai hídtól szintén a sáncig terjedjen 
és sodronykeritéssel vétessék körül.

Ezzel szemben Czigelédi József nagyobb 
helyet akar adni, egész a tűzoltó laktanyáig, 
mert szerinte e kijelölt tér kevés.

Dr. Szilg Ádám esküdt, figyelmezteti 
az indítványozót, hogy ne sokat okoskodjon 
a polgárság ez ügyben, mert ha szűknek 
bizonyul a vásártér, akkor bizony-bizony 
kihelyezik a sertéspiacot.

Batta Béla kérdi, hogy van-e inléz- 
' kedés téve a sertéspiac tisztántartására és 

annak desiníiciálására.
Vargha főjegyző azt válaszolja, hogy

igen.
Qrünhuth Rezső, mielőtt a terület 

nagyságára nézve határozna a képviselőtes­
tület, szóló egy bizottság kiküldését indít­
ványozza. — Ezután a három javaslat sza­
vazás alá került. Grünluith indítványa elesett. 
Az elöljáróság javaslata mellett 11-en 

1 szavaztak s igy ez lön elfogadva.
Ezután kimondta a képviselőtestület, 

hogy a regale kötvény árának visszatérítésére 
gyűjtött 4830 K 86 fillér összegen 4%-os 
Magyar koro.iajáradék kölcsön kötvényt vá­
sáról. Ezen indítványt dr. Szabó István és 

\ Szabó Sándor képviselők érdemleges hozzá­
szólása után fogadták el,

Miután a városnak a református templom 
és papiak részére, egyes városatyák nézete 
szerint, alkalmas területe nincs, ennélfogva 
azt határozták, hogy megkeresik és felkérik 
Andrássy Sándor grófot, hogy a kanizsai

— Uram kérését meghallgattam és nem 
felejtkezem meg önről.

Az idegen hálásan nézett reám és 
néhány köszönő szót mormogva eltávozott.

Magamra maradtam, a gyerekek a 
„bácsi “ után mentek és én most már elé­
gedetten dörzsölhettem kezeim.

Fel s alá járkáltam a szobában, a 
tükörbe nézegettem és igen csábítónak tet­
szett ábrázatom, legalább nekem. A hom­
lokomra öt százast képzeltem odaragasztva 
és már fülembe csengett, amint a járókelők 
előttem kalapjukat meglegyintik és én nagy- 
gőgösen viszonzom alázatos köszönté­
süket.

Örömömben a hirt Jucikénak akartam 
először elvinni, de azután eszembe jutott, 
hogy feleségem is van.. . Lám, lám, békés 
óráimban már gondolatban is hadilábon 
állok feleségemmel.

— De oldalbordám megelőzött és sze­
meit meresztve kérdező :

— Mi történt ?
Nem szóltam semmit, hanem össze­

vissza csókolgattam öl. Megjegyzem, hogy a 
feleségem kövér és igy képzelhető, mily 
élvezet volt ez,

Terlcám, Terkám, aranyom-—kiáltottam
— bankigazgató vagyok. . .

Nini, a feleségem komor marad.
— Mi az? Hát te nem is örülsz neki?

— kérdém meglepődtem
— Bizonyítsd bel mondá ö kérlelhe­

tetlenül.
No tessék, nem megmondta m-o, hogy 

béke. óráimban feleségemmel hadilábon állok.
Elmondta n neki az esetet töviről- 

hegyire. Ö mégse moccant, Mereven bámult 
rám, aztán igy nyilatkozott :

— Ostoba férfi 1 — és azzal faképnél 
hagyott.

— Kedvem kerekedett, hogy károm­
kodjam — de aztán eszembe jutott, hogy 
bankigazgató vagyok, akinek finom nevelé­
sűnek kell lennie.

— Jól van, ha te úgy, én is úgy — 
gondoltam —• ö haragszik, én is! Punktum.

Nagy mérgesen leültem az ablak mellé, 
rágyújtottam a pipára és dühösen fújtam a 
füstkarikákat.

Alig ültem egy-két percig, begurul 
valami tőkepénzesnek tetsző ur, mert ujjain 
drag a gyűrűk és óráján arany lánc volt. 
Haragudtam tehát nem fogadtam nyájasan.

— Verőy úrhoz van szerencsém ? — 
kérdi, miközben ravasz ábrázatán furfangos 
mosoly vonul végig.

— Az vagyok. . .
— Én Kohn Ábrahám vagyok és több­

szörös milliomos — mutatkozott ö be.
Majd hasra estem. Milliomos és én, no 

nem inegmondtam-e, hogy velem minden az 
ellenkező módon történik.

Erre megszelídültem.
— A és mivel szolgálhatok — kér­

deztem földig hu jóivá.
Erre a milliomos szintén úgy telt 

mint én.
— Felajánlom szolgálatomat igazgató 

urnák, hogy válasszon meg engem „csendes“ 
társának.

Ölöltem-hatollam, de mikor ö beszéd­
jéhez azt is hozzáfűzte, hogy :

— Ebben a pillanatban pedig Verőy 
ur, önnen foglalóba ötezer forintot adok át.

— Ez már beszéd 1 — gondolkoztam 
hangosan — erre már ráállok . . . Tartom, 
Kohn ur - és markába csaptam.

A milliomos szó nélkül olvasta le az 
összeget és néhány perc múlva távozott, 
miután Írást ad tan a pénztől.
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országúton, a Berkes féle ház, mellel a vári 
rélböl adjon cl e nomos célra alkalmas
területet. .

A polgári fiúiskola azon kereső, hogy
a községi faiskola ende 1 lessék át tanulmányi 
célokra, - teljesiUcleli.

A Szigetvár—doncsházai ul mellett 
levő nyárfák, akác és hársfákat, miután nagy 
árnyékot veinek a szántóföldekre, kivágják 
és a selyomtenyészlés előmozdítására szeder­
fákat ültetnek.

Az óvoda részére kórt államsegélyt a 
miniszter megtagadta. Sajnálattal tudomásul j
vétetett. . I

Yv'cisz Vilmos gőzmalomtulajdonosnak |
az alispán bizonyos kikötések mellett artézi 
kút fúrásra engedélyt adott. Ezt is tudomásul 
kellett venni.

Végül több apróbb dolgok, valamint 
illetőségi és települési ügyek tárgyalásával 
és elintézésével ért véget a közgyűlés.

Kéményseprési mizériák,
A „Szigetvár és vidéke“ múlt számá­

ban félig meddig beismerő cikket közöl ál- 
litéliig Idilli Sándor tollából és az ó aláírá­
sával. Nevezett ur a „Délsomogy“-bau meg-I 
jelent és a köményseprés mizériáit tárgyaló 
cikkekért haragszik és cáfolni igyekszik 1 
azokat, de siker nélkül. Ám lássuk csak:

Elsősorban beismeri, hogy a varmegyei 
szabályrendelet ellen tényleg jogos a közön­
ség panasza.

Eddig n ég azt hisszük ugyebár, hogy 
nem is kéményseprővel van dolgunk, hiszen 
jogosnak ismeri el a közönség panaszát és 
ü is közönséghez számítja magát. Ámde 
mindjárt látni fogjuk, hogy Pál fi ur ez eset­
ben nem tartozik a panaszos közönség kö­
rébe, mert érdekei ellentétesek a közönség 
érdekével. S ebből azt sejthetjük, hogy ö 
bizonyara kéményseprő.

Minthogy igaz is! - Mi különben Pál fi 
úrral hírlapi polémiába nem akarunk bo- 
csájtkozni, hanem fen tar Íjuk mindazt, amit 
irtunk és visszautasítjuk azon kifejezését, 
mintha mi öt rágalmaztuk volna, llógy 
mennyire igazat irtunk, azt majd illetékes

helyen nem sokára igazolni is fogjuk, de 
nemesek mi, hanem a panaszos közönség 
is és mindazok akik a kéményseprési dijak 
beszedésénél ellent mondtak rendőrnek és 
végrehajtónak. Sőt még olyan dolgok is 
kifognak ott derülni, amikre a cikkíró nem 
is gondol.

Végül pedig beismerjük hogy mi na­
gyon jámbor és naiv emberek vagyunk s 
dacára annak, hogy a XX ik században 
élünk azt mégsem tudjuk elhinni, mit Páli! 
ur a cikke végén ír-'gy önteltséggel irt, hogy 
a kéményseprők lennének a mi vagyonunk 
és életünk őrei. — Sőt IV?.

H I R E K.
Szeptember.

Verset no Írj ma őszi hervadásról, 
Virág-halálról Írni nem divat,
Ma már.kacagnak a naiv poétán,
Hulló virágot hogyha elsirat.

Nevessenek, én mégis elsiratlak,
Búcsúzó illat, hervadó virág,
Hadd lássák vsak az elhaló virágon 
Az én s/ivonmek gyöngyös harmatai.

Nevessenek, én mégis arra járok,
Hol lehűlt virág von sárga szőnyeget, 
fis itt a csöndes, pusztuló világban 
A természetiét én is temetek.

hides reménység, lelkem szent virága 
Mi lett belőled, rád nem ismerek !
Ii/. a le őszöd, hullnak, hullnak rólad 
Az cl virult, a sárga levelek.

Te látod ezt, és félve futsz elém,
Tavasz, a/, ősztől mindig rettegett,
Ne fuss előlem, lelkem kis leánya 
Nem bánthat az, ki tisztán szeretett.

Ne fuss eleiem, százszor megbocsátom 
Km-agó lelked színes vágyait,
M ■< hisz d hogy meg tudnám zavarni 
|,;„v sz.ii/.i létek édes álmait ?

Vag\ inkább fuss, meri hátha hervadtat hoz 
A t snk, mit ajkam ajkadra lehel,
Te csak virulj s a. email) virággal 
Csalt egymagámban, árván veszszem el.

Révész Tivadar.

E napon többé senki sem háborgatott, 
de másnap ismét felvirult tij életem hajnala.

Kora reggel a posta, csomó levelet 
hozott. Mire a reggelit bekebelezi! m, az 
asztalon gtirmadszámra hevertek a levelek.

Beütött az. — istenáldás, gondoltain.
Feltöröm az egyik borit kot és mit 

kell olvasnom, hogy X. 't. könyvelőnek 
ajánlja magáit, feltöröm a másikat, ugyan­
azon tartalommal és igy a harmadik, negye­
dik .. . ló tudja hányadik, mind-mind köny­
velőnek ajánlkozott.

Dühömben befütötlcm velük.
A nap többi része csendességben múlt 

cl, de estére bejön hozzám Juciim, valami 
pufók legényt kezénél vezetve.

— Nagyságos ur, kérem alázattal, adjon 
a Jancsimnak valami állást a banknál, tálén 
boltiszolga lehelne, ö nagyon jó fiú, a szülei 
nem laknak Pesten, van a vidéken egy 
hazuk, szép kerttel, zöld habot ültetnek 
benne, azután teheneket is tartanak. . .

Es clregéli Jancsijának egész élettör­

ténete!, mintha én arra kiváncsi volnék. 
Nemde nem megmondtam, hogy velem 
minden az ellenkező módon történik.

Hamarjában megígértem, hogy alkal-
mázom.

De azután mekkora lön csodálkozásom, 
midőn másnap almomból egész sereg ember 
lelvert.

Kiáltoztak eszeveszetten, hogy lépre 
mentek, 1 e :< h i akarnak velem stb. a»b.

Gyorsan felöltözködtem és siettem 
közibéiük. Az általános zsivajból kivettem, 
hogy nem én vagyok a bankigazgató.

Kekültcm zöldültem, mikor a leendő 
pénztárosom felvilágosit, hogy a hivatalos 
l;,p Seröy Miklós helyett Verőy Miklóst 
nyomatott.

No lessek, hát nem születlem-o én a 
legszéléi bb családapának.

Halmos Miksa

cv. a.)

- Rendkívüli megyegyülés lesz Kapos­
váron f. hó 28-ikán d. e. 11 órakor a kö­
vetkező tárgysorozattal. 1. A vármegyei al­
kalmazottak illetményeinek szabályozásáról 
szóló 1904. évi X. te. módosítása tárgyá­
ban hozott 1912. LVII. te. végrehajtása. 2. 
Indítvány az egyes vármegyei alkalmazottak 
részére eddig megállapítva volt korpótléknak 
működési pótlék elmén történendő megsza­
vazása tárgyában. 3. Nagyatád község 
határozata villanyvilágítás bevezetése tár­
gyában.

— Engesztelő nap (Jomkipur). Tegnap 
ülték legnagyobb ünnepüket, az engesztelós 
napját izraelita polgártársaink. A zsinagógák 
ilyenkor zsúfolásig megtelnek s ez alkalom- 
mala hívek az egész napot ájtatoskodással 
és teljes böjtöléssel töltik.

— Az esküdtszék! tárgyalások a kapos­
vári kir. türvényszé ken október hó 7-én kez­
dődnek.

— Halálozás. Magas kort ért matró­
nát temettek a héten nálunk Ugyanis özv. 
Diamant Salamonná t. hó 16-á.n délelőtt 9 
órakor élete 93-ik évében elhunyt. A halá­
lozásról a család gyászjelentést adott ki.
A boldogultál négy férjes leánya, vejei és 
számos unokája és dédunokája gyászolja. 
Temetése f. hó 18-án d. u. 3 órakor nagy 
réssvét mellett menti végbe s az izr. sír- 
kertben helyezték örök nyugalomra.

— A szentmihálynapi országos vásárunk 
folyó hó 30-án hétfőn és október hó elsején, 
kedden lesz megtartva.

— Talált régi pénzek. Matyók János 
: szül imáni lakos a napokban a krumpliját 
akarta elvermelni. Ásás közben, alig fél- 
méternyi melységben egyszerre csak elakadt 

: a munkája. — Ásója egy nagy rakás régi 
ezüst pénzben akadt el. Négyszáznyolcvan- 
nyolc darab kisebb-nagyobb Zsigmond-kora­
beli ezüstpénzt talált. Az érdékes leletet 

j beküld lék Somogy vármegye alispánjához,hogy 
azokat Somogyvármegye múzeumában he­
lyezzék el.

— Meghívó. „A szigetvári kath. legény- 
egylet“ ma este házalapja javára saját 
helyiségében világpostával, confetti-csatával 
és tánccal egybekötött zártkörű szüreti 
mulatságot rendez. Belépődíj: személyenként 
1 korona. A tagok 20 fillér kedvezményben 
részesülnek. Felülfizetéseket közsönettel fo­
gadunk és hirlap'lag nyugtázzuk. Kezdete 
este 8 órakor. A mulatság kellemetlen idő 
esetén is megtartatik. A meghívó kívánatra 
felmutatandó. Személyek: Pavlovics Bálint 
jegyző, Fuksz Ádám kisbiró, Kaszás Antal 
öregbiró, csősznők és csőszök: Szászi 
Rozika k. a. — Filay Lajos Hasáb Bözsike 
k. a. — Maurer Antal, Novák Bözsike k. a. 
— Schrenk István, Francziszli Emília k. a. 
— Magyar Péter, Szakcsi Mariska k. a. 
— Sztehló Lajos, Söllei Rozika k. a. — 
haldia István, Gelencsér Bözsike k. a. — 
Gelencsér József.

— Izsák gazda tüzórköpönyegben. A
múlt évi hadgyakorlatok alkalmával öt bécsi 
tüzérkatona volt elszállásolva Izsák Ferenc 
káhnáncsai lakós házánál. Eltávozásukkor 
egy csukaszürke köpponyt ott felejtettek s 
azóta azt Izsák uram hordozta, mig nem a 
napokban a csendőrök rájöttek a dologra s 
a köppenyt elkobozták, Izsákot pedig föl­
jelentették.

> .V\ ■
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— Néma vőlegény és menyasszony.
Komlősd község anyakönyvvezetöje elölt 
megjelent egy néma jegyespár, a kik tolmács 
segítségével és jelekkel adták az anyakönyv­
vezető tudtára, hogy házasságra akarnak 
lépni. A vőlegényt Fleischer Jánosnak hívják, 
bányamunkás, a menyasszony neve liadocsay 
Margit.

— Munkásbaleset. Súlyos szerencsét­
lenség történt Elekmajorban. Varga Mihály 
uradalmi cseléd a szárítógépnél volt alkal­
mazva és saját vigyázatlansága következté­
ben a gőzeke alá került és súlyos zuzódá- 
üokat szenvedett. Beszállították a szigetvári 
kórházba.

— Áthelyezett vasárnap. A kereskede­
lemügyi miniszter megenged e, hogy Gyön­
gyösmellék községben a szeptember HO-,mi 
és október l ére eső országos kirakó- es 
állatvásár ez évbon k vótelesen október 7 én 
tartassék meg

— A lovak patái alatt (Készakarva 
dgázóltatta.) Egy íöihál:őri.«') durva cselről 
ad hirt tudósítónk. A múlt héten történt 
Istvánéiban, hogy Dávid János ottani gazda 
szolgálatában álló Molnár Maria 53 é.es 
asszony a mezőre ebedet vitt. Amint a lain 
végén haladt, utána hajlott kocsiján az ittas ; 
állapotban lévő (7ere János 27 éves pollenéi 
lakos. Az asszony hallván a kocsi rohoga-at 
kiakart térni előle, de Gere folyton utána 
hajtott. Az asszony az árkot is keresztül 
ugrotta, de Gere nem tágított hanem ke­
resztül hajtván az árkon, a szegény asszonyt 
lovaival összetipralta és nagy káronkodások 
közepette elvágtatolt, Az asszony sérülései 
súlyosak Gere pedig a büntető bíróság elé 
kerül meggondolatlan burai is cső eV deléért, 
ahol bizonyára elfogja venni mél ú bünte­
tését.

— Aljas bosszú. Alig múlik el hét, 
hogy özv. Fuchs Mór né helyben gyümölcsárus 
kofa viselt dolgairól hirt ne kelljen adni 
lapunkban. Most is azért jelentették fői a 
hatóságnál, mert állítólag egy undorító csele­
kedetet követett el. Ugyanis folyó hó 13 án 
midőn kofatársa özv. Molnár Mihályné nem 
volt a piacon és nem árult, ennek távollé­
tében asztalát emberi ürülékkel bekente. Iv. 
aztán az igazi piszkos konkurroncia.

■— Menekülésközben elfogott tolvaj. Mint 
tudósítónk jelenti, folyó hó 12 én délelőtt 
9 óra tájban történt Barcson, hogy Szabó 
József lürészgyári lakatossegéd zárathm 
szobájába egy ismeretlen 21 éves fiatal 
ember behatolt és onnét 2 kabátot, sap .at. 
kalapot, zsebórái láncostól összesen 101 
korona értékben ellopott. — Figyelmeztetés 
folytán Szabó a futó tolvajt üldözőbe vette 
és sikerült is neki Krisztbaum József kocsis 
segélyével elfogni és a csendőr.égnok a ad­

ták, eltol kiderült, hogy ti tolvaj Krajcsák 
Józsi f, 21 éves, salgótarjáni illetőségű fog- 
Inlko: ás nélküli lakatossogéd, kit a tárgyak 
elkobzása után letartóztattak.

Sportelöadás és versenydijbirkózás 
Nagy Ferenc Magyarország koszoruzott bir­
kózó bajnoka a hires athléta a Korona 
szálloda nagytermében ma este fél 9 órai 
kezdet el rend kivi; érdekes athlelikai mutat 
ványokkal sportelvadást tart s ennek köre­
tében mint versenybirkózók reszt vesznek 
Nagy Ferenc Willy Curly birkózó és boxoló 
Mexikóból valamint Stojanorics Györgye 19 
éves 149 cm. magas szerb birkózó. Az elő­
adás érdekességét növeli az itt még nem 
látott bo.c mérkőzés Willi Curb és Stojanovics 
közöi ■ Belépődíj: I. hely 1 K. 50 f. 11. hely 
1 kor. állóhely 50 f. gyermekjegy 30 f. 
Ezen éidekfeszitő előadásra a l. közönség 
figyelmét ez u on is felhívjuk.

— Brutális férj. Valami isaládi össze­
szólal 1. ozásból kifolyólag Porolni Jakab palaj- 
pus-zh i béres fői yó hó 14 vn nejét Fdrovics 
Ifozát egy székkel alaposan elverte. A 
szegény asszony sérüléseiről orvosi látleletet 
vett os durva férjét följelentette n büntető 
bíróságnál.

— Hatalmas rúgás. A helybeli Sör ház 
vend' nő haziszolgája jóllehet hogy nem 
hódol a football sportnak, mégis oly erős 
rúgás i vannak, hogy becsületére váll na 
bárul - y Időtbal ista sportembernek. Ezt bi­
zony! ja az alábbi esel is : Lambert József 
52 éves pécsi lakatos segéd f. hú 14 én 
betért a Sorházba, ahol is pálinkát fizetett 
Kovács Imre háziszolgának, hogy jó ágyai 
chii; jón neki az istállóban Azonban midőn 
már é feküdt, a házi szolga mást gondolt 
és kiekari.a lakollalni ekkor, történt, hogy 
,omin' ő iitt és öltözött, a biutalis háziszol­
ga p .kós sarkéi csizmájával annyira meg­
ingta. hogy Imlccsontja ellő: ölt. Eszmélet­
len á.lapuiban s/.állilolták a kórházba.

— Bezárt vaggonajtók es ?.z utas kul­
csa A nyevaoo- •/ végót a foglalkozik azzal 
:: ]<i (iossel, vájjon szabad-e az utasnak 
ó va kulcs segítségével, amely sok üzletben 
meg erezhető, egy beiüuül ui/.uit vasú.. 
|t0( . Bi is ha behatolni V A vnsuligazgalő-
S. ,i x no, C S u, ve.jük, ez a helyes 
állá ont, az volt, hogy nem szabad, hogy 
;. Zi t.]./,árt szakaszok kinyitására csakis hiva­
tali, személyek jogosullak. Nemrégiben egy 
mis/, iái bíróság s tudomásunk szerint ez 
eddi - az első alkalom, hogy a kérdés bíró­
ság é keriiő -- a vasutak álláspontja 
inéit ti. döntött. Az eset a kővetkező : Egy 
utast a /olgálatlevö vasúti kalauz rajtért, 
min’ C; y kocsi /akaszt kulccsal kinyitott. A 
kabin : kulcsot az utastól el akarta venni, 
de : ellenszegült. Feljelentés folytán az

államügyészség vádat emelt az illető utas 
ellen a bíróságnál, mire utóbbi a vádlottat 
a bűn telőtör vény könyv alapján hivatalos 
ténykedésbe való beavatkozás által elköve­
tett kihágásban vétkesnek találta és öt napi 
fogházbüntetésre Ítélte.

— Milyen idő várható ? A meteoroló- 
giai intézel jelentése szerint az időjárásban 
lényeges változás nem várható. Déli hőmér­
séklet : 118 C.

Sport.

Footbalmérkőzés.
Folyó hó 15-én n pécsi Egyetértés 

F. C.-bal tartott barátságos mérkőzés 
G : 0 eredménnyel végződött a. szigetváriak 
javára.

Csak sajnálni tudjuk, hogy az idő rö­
vidsége miatt nem volt alkalmunk egy erő­
sebb csapat lekötésére, hogy alkalmat ad­
hattunk volna Kellner kapusnak brilliáns 
működésre, igy ‘is azonban meggyőződést 
szerezhetett a nézőközönség és hisszük, 
hogy rövid idő alatt alkalmunk lehet öt 
ismét egy mérkőzésen vendégül láthatni, 
mert a klub október 6-ik napján d. u. fél 
3 órakor egy nagyobb szabású mérkőzést 
tervez és pedig olyant aminőt még Sziget­
vár és vidéke s"ort publikuma nem igen 
élvezett.

Tervünk az, hogy a szigetvári- s a 
barcsi csapat combinál! összeáll i tusában 
lehívjuk a Kaposvári Atlétikai Klub 1. foot­
ball csapatát, amely még a Pác. 1.-nel is 
erősebb, hogy végre alkalma legyen a né­
zőközönségnek egy igazán élvezetes labdarú­
gást látni s jobban megkedveltessük ezt a 
sportot a közönséggel.

Ép ezért már előre jelezzük, hogy 
amennyiben sikerül a mint folyó tárgyalá­
sokkal eredményre jutni, — tekintettel a 
drágább vasúti utazásra s a kapó ivari csa­
patnak nagyobb költséggel való lé-hozatalára, 
elhatároztuk, hogy a jegyeket mérsékelten 
felemeljük, kizárólag erre az egy mér 
közösre a kedvezményes és klubjegyeket 
beszüntetjük, úgyszintén a inéi kő zés ideje 
alatt a Lawn-tennis is szünetelni fog.

Kellner szintén ígéretet tett, hogy amen­
nyiben ezt a mérkőzést leköthetjük: úgy 
szívesen Icrándul Pestről, s igy igen érdelt- 
feszitő mérkőzésre lesz kilátás.

A mérkőzés lekötése esetén, azt hir­
detmény utján közélesszük és jegyek már 
elővételben lesznek kaphatók.

Addig is kiméivé úgy játékosainkat, 
a int a közönség áldozatkészségét: egyelőre 
mérkőzést nem tartunk. Tjö.

A mär világhírű 
Kolosvári (Heinrich)

iT1 dó ti a
r n r|e fc>-£
L i 1 ti

fertőtlenítő

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett 
remek illatával kiváló boriinomitó anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. 
Kapható mindenütt. -Am fillér.
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törvénykezés.
A Duchon-Hegyessy

sajtóper epilógusa.
Már a mult számunkban részletesen 

ismertettük ezen per tárgyalását.
A vád lóerejét abban látta, hogy vád­

lottat hírlapi cikkeiben szubjektív motívumok 
vezették. A védelem ennek alaptalanságát 
fényesen ki is mutatta, ezért a magunk 
részéről ezen ügyhöz kommentárt nem 
füzünk. De unnak jellemzésére, hogy ezen j 
sajtóper minő benyomásokat keltett elfogu­
latlan fővárosi lapoknál, közöljük a sok 
közül a „Világ“ cikkének kivonalát:

A szigetvári főszolgabíró viselt dolgai,
A magyar szolgabirú-világ függö­

nyeit rántották szett azon az esküdt- 
széki tárgyaláson, melyben vasárnap 
délben hozta meg Ítéletét a pécsi es- 
küdtbiróság. A jelen esetben Hegyesei/ 
szigetvári főszolgabíró idéztette a pécsi 
esküdtszék élé Dachon Ödön szigetvári 
ügyvédet, volt ICossuth-párti képviselőt. 
Az ügyész a vád képviseletét nem vál­
lalta : — a fötárgyalást mégis meg­
tartották. Hegyessy főszolgabíróról tudott 
dolog volt. és ez a tárgyalás során is 
beigazolást nyert, hogy megtestesítője 
a főszolgabíró világ bűneinek. A tanú­
vallomások alapján az esküdtbiróság 
beigazoltnak látta a védelem azon két 
tételét, hogy: a fömagánváilló hazug 
ember, mert nyilvánosan hazudott és 
méltatlan a főszolgabírói ál1 ásva,

Duchout a rágalmazás vádjában 
nem bűnösnek mondotta ki, mire a tör­
vényszék a vád és következményei 
alól fölmentette.

Egy megjegyzéstől azonban nem tar­
tózkodhatunk. Pár héttel ezelőtt ezen ügy 
vádlottját nyilvánosan felhívták, hogy kérjen 
fömagáuvádlótúl bocsánaton — Ezen felhí­
vás, nyilván a sajtóper folyamatban léiére 
való tekintettel — eredménytelen maradt. 
A sajtóper befejezte után nem kételkedünk, 
hogy a felhívás közzétevője is tisztában van 
azzal: kinek, kitől kell bocsánatot kérni?

S végül mint ludjuK, a közönség kíván­
csian várja, hogy mit szid mindezekhez 
Somogy vármegye közigazgatási bi/.o iság i ?

„DßbSOMOGY“

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Arak 50 kilógramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1913, szeptember 20-án.
Búza — 
Rozs — 
Árpa 
Zab
Tengeri — 
Bükköny — 
Bab —
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, 10'-------
. 8.-------------•-
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Közgazdaság.
D Szülök állása. Az t . ioly: ni i . 

a szőlő tovább rothad és hullik, már ahol 
még van minek lehullani, mert egyes szőlő­
hegyeken már csak a szemektől megfosztott 
csumák meredoznok le a tőkénk, a borvclel- 
kedv is megcsappant, mert a kereskedők 
félnek, hogy rossz bort fogú ik s "írni, ami 
he is köveikozhelik, ha az időjárás hamarosan 
meg nem javul. A mo-Hani boréi adások 
45—46 filléres átv.n láriénnck.

I Cséplési eredmények \ i.vinev " • 
ügyi minisziorium már közzé tette a csóplcsi 
eredményeket. E szerint bu/ii 40 cwr millió, 
lozs 13 ezer millió, tengeri 48 ezer miiló, 
burgonya u2 ezer mii'iú mélermá/sa. A ta­
karmány jól áll, a gyümölcstermelés azon­
ban nagyon silány.

£

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz .

1 doboz 1 Kon 80 fill,, 
minden gyÓQySzertárbers 4* 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott. 6

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre — 
Bozs októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri augusztusra

Mai árak
11.25

9'65
10-23
9.32

IRDETÉSEKET
jutányos árért 
vesz fel a

Csinos és Ízléses kivitelű

NYOMDAI
MUNKÁKAT
a legolcsóbban készít

EOZÁRY EDE
Szigetvárolt, Zrinyi-tér 2. sz.

®ST Ugyanott:

könyv-, papír-, író- és 
rajzszerkereskedés

Üzleti- ég imakönyvek, 
levélpapírok ég 
yyomtatványol^

kiadóhivatal
"nagy raktára

es
KOZÁRY EDEÍ^II

papirkereskedö

m
El
>r§j
iíJtl

£0*1' . > NEMZETKÖZI j
ÓRAGYÁRTÁS!

F társaság

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárusitohel/e

Szigetváron Bárvaríh Károly órádnál.
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BT I n n IT w í‘t L » U U jóka.ban'évö H S7n|ri|f rsoknnva. Visonta és Homokszentgyörgy g

nyitott hintó I
(phaeton.)

Krizsán Ferenci p
IÍCJ

járási m. kir. állatorvosnál

saggT Szigetváron. í?'

Szülök, Csokonya, Visonta és Homokszentgyörgy 
kézségek határában elterülő 2600 holdas

Marietta-puszta

Üzlet-megnyitás. | _
Van szerencsém a t. közönséget K alá kerül és tetszés szerinti kísGbb vagy nsgyobn

értesíteni, hogy Szigetváron a Rákod- ^ darabokban itt Ymyos áron eladó. A birtok egy
, , » 3 EB ^ részén erdő van, amelynek faja kuloh is eladó. £úri szabó sízletet

fPÜT Érdeklődök forauljanak a HW

m

nyitottam. pl
Állandó nagy választékban rakta- ^

ron tartok valódi angol és ha- jr ■ i ■ i 1
zai szövet újdonságokat, s iUhölltOl
azok feldolgozásához kizárólag első ^ _ . i .y
rendű munkásokkal rendelkezem. fe Budapest, V. kerület Geza-utcza 2. szám r,j

At, közönség szives partfogasat jg me, k megbízottja idtiközönkint Kálmáncsán agióf Széchényi J 

kérve marat..am ^ t ^ Igtván { = ,e uradalomban tartózkodik és olt tartózkodási idejét
UVOl'SZKy CtílUl dS. y ’ levúlbeni megkeresésre az intézet szívesen közli.

=TJr-—r ----- : r . -- JjjpA ' L-S*

A mesterdalnok ...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók. 
Rajt’ van

■S igyeljön jól arra, -- vann 

lomban, melyek 116111 tártaim

----------------------- i*oi:. in üij
mák ládihák és CSOHiagOk a forga

.aznak Valódi I FraUCkot:, hanem

Ä" utánzatot! .

m

kaucsuk sarok» • k.

Ha zamatos italt és tápláló kávét kivan, úgy tessék 
” * Franck 1 kávé-pótlékot kérni, mely azonban

CS?.k ezen beiktatott jegygyei VllÓdÍ'. 
és ezen beiktatott aláírással:

enr, Vécpsgy

X rom . 6 n.

Azért: Slövigyázat a "bevásárlásnál!
?L.m

Kinek drága az egészsége érvényesen bejegyzett védjegy.
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világ hi iái

«LAK

a háziszerek királyál.
Kapható 44 filléres. 1.10 és 2.20 K.

eredeti üvegben
Főelárusitás :

Natív Ferenc/ö #'
ur üzletében SZIGETVÁR

h-:- ■ -

r * ■. . _- i-y- -.wQpi.j

H

I v •;

• "áö r . V#" ■ **v« *v

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól
MK «I

('sitx, köszvény, reuma, szaggatás 
ny itatás, oldulszurns, keresztcsontfájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-és inlián- 
lalmak, kar-ös lábgyengcség, merev végtagok 
és ujjak, r/örcsök, továbbá liülés, megfázás 
vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oro.-zlán Móniból S'.sborszesz 
használata állal. Ma a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

I of/Jájás, fejfájás, fejssaf/f/atás, 
hnjhullá idege ség, liáf/i/Ofttsáf/, kimerült­
ség, áll alá nos gyengeség cseleiben kinccsel 
ér fel n valódi Oroszlán Menthol Mis bor- 
szesz.

Torokfájás, rekedlsét/, g,gelaunt in- 
fliienzc, nátha lm fellép, úgy emlékezzek 
az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely 
a legkitűnőbb i-s legelt erjedt dtb hú ziszer.

Kzcr e.s (>/.er inas esetekben i- kitűnő 
• ikerrel he z az Oro-zlán Menthol Sósbor• 
szesz használva.

Minden egy üveghez Ini haszalati 
Utaiilás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósbor-z.esz az emberiség jótevője.

Nyomatott Kozáry Kde Könyvnyomdájában Szigetvar.

__________ r~ . I -MJ¥; /-________

/


